

Rompetrol grupa izgradiće kogeneracijsku termoelektranu Midia, što je jedna od prvih investicija koju će realizovati rumunsko-kazahstanski investicioni fond kada postane operativan, saznaje economica.net. Dva druga proizvođača goriva u Rumuniji već imaju jedinice za proizvodnju električne energije.

„Stara namera je izgradnja kogeneracijske termoelektrane u blizini rafinerije Petromidia. Deo proizvedene električne energije koristići se za potrošnju rafinerije, skladišta i mreže benzinskih pumpi, a deo će biti isporučen u mrežu. Takođe će proizvoditi paru za rafineriju Petromidia“, rekao je zvaničnik kompanije.

Sa ovom elektranom, rafinerija će biti zaštićena od varijacija napona do kojih dolazi u visokonaponskoj mreži u okrugu Dobrogea.

Ideju o novoj proizvodnoj jedinici najavili su zvaničnici Rompetrola (KazMunaiGas International - KMGI, u vlasništvu nacionalne naftne kompanije iz Kazahstana, KazMunaiGas) pre nekoliko godina, a ponovo je aktuelna, zbog odluke Vlade da deblokira pregovore o osnivanju rumunsko-kazahstanskog fonda.

„To je velika investicija koju pretpostavljamo iz nekoliko ekonomskih razloga: imaće ukupni kapacitet od 136 MW za proizvodnju toplotne energije i 73 MW za proizvodnju električne energije. Prvi benefit je što će osigurati snabdevanje toplotnom energijom grada Navodari, u kome živi većina zaposlenih u rafineriji“, rekao je 2014. godine potpredsednik grupe Katalin Dumitru.

Elektrana će raditi na prirodni gas, kao i na gas koji je rezultat procesa rafinacije. Krajnji cilj bi bio smanjenje troškova rada rafinerije za 10 do 15 miliona dolara godišnje.

Ako ideja bude realizovana, Rompetrol će se pridružiti rafinerijama u Rumuniji koje imaju kapacitete za proizvodnju električne energije. OMV Petrom, jedan od dva proizvođača gasa u Rumuniji, ima kombinovanu elektranu na gas Brazi, snage 860 MW. Petrom je takođe imao vetroelektranu koju je prodao. Lukoil je vlasnik kogeneracijskog postrojenja kapaciteta 61 MW, na platformi rafinerije Petrotel, fotonaponskog parka od 9 MW, i vetroparka sa 42 turbine u Dobrogei.

Prvi korak

Prošle nedelje, Društvo za upravljanje imovinom u energetici, telo pod kontrolom Vlade, saopštilo je da je dobilo ovlašćenje za nastavak procedure osnivanja rumunsko-kazahstanskog investicionog fonda, koji će biti osnovan kao akcionarsko društvo, uz učešće SAPE kao predstavnika rumunske države, u skladu sa Memorandumom o razumevanju koji su 15. februara 2013. potpisali rumunska država i Rompetrol grupa.

To predstavlja prvi korak ka deblokadi tog fonda, na čije osnivanje se čeka već pet godina. Jedna od investicija fonda, koju je predložio KazMunaiGas-Rompetrol, biće termoelektrana

Rumunija: Rompetrol će graditi termoelektranu Midia, nakon što rumunsko-kazahstanski fond počne sa radom

Midia.

Rompetrol grupa i Vlada Rumunije potpisali su Memorandum o razumevanju za mirno rešavanje spora u vezi konverzija obveznica rafinerije Rompetrol, čime bi se stavila tačka na istorijski dug od 600 miliona dolara rafinerije Petromidia prema državi.

U skladu sa Memorandumom, Rompetrol će kupiti udeo od 26,7% u rafineriji Petromidia za 200 miliona dolara. Država je vlasnik 44,7% kapitala rafinerije Rompetrol (Petromidia) a kazahstanska kompanija 54,6%, nakon delimične konverzije obveznica u koje je transformisan istorijski dug.

Memorandum predviđa osnivanje rumunsko-kazahstanskog investicionog fonda (KPMGI 80%, Rumunija 20%), sa procenjenim kapitalom od oko milijardu dolara. Kazahstanci će za fond izdvojiti 150 miliona dolara, rumunska država 30 miliona dolara, dok će ostatak biti obezbeđen privlačenjem investitora.

Rumunija će zadržati 20% akcijskog kapitala Fonda, u periodu od najmanje pet godina. Novac će biti uloženi u energetske projekte u Rumuniji, koji će doneti višestruke benefite, među kojima i 2.000 novih radnih mesta. Predviđeno je da životni vek fonda bude sedam godina.

Izvor: economica.net